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Муниципальный этап 
Всероссийской олимпиады школьников 
в 2022-2023 учебном году

	Предмет
	Класс
	Дата
	Время начала
	Время окончания

	Астрономия
	11
	17.11.2022
	11.00
	13:00



1. Каков бы был период обращения Плутона относительно Солнца, если бы масса Солнца была в 10 раз больше, чем на самом деле? Считать, что большая полуось орбиты Плутона не изменяется и равна 39.5 а.е. 


2. Из вещества двенадцати звёзд спектрального класса F5 инопланетяне сделали одну голубую звезду класса O9. Средняя плотность получившейся звезды оказалась в 5 раз меньше, чем у исходных звёзд. Во сколько раз светимость получившейся звезды превышает светимость каждой из звёзд-источников?


3. Представим, что вместо Солнца в центре Солнечной системы поместили Сириус. С какой звёздной величиной он будет виден на небе Земли? Рассчитайте «сириусную постоянную» – количество энергии, которое падает на 1 м2 поверхности на расстоянии 1а.е. от Сириуса. Возможно ли образование жизни на Земле при таких условиях?
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4. Школьник Петя, живущий на Луне, пишет на лунной поверхности послание для школьницы Маши, живущей на Земле. Петя знает, что у Маши есть хороший равнозрачковый телескоп с диаметром объектива 200 мм. Какого минимального размера должны быть буквы послания, чтобы Маша смогла их прочитать в такой телескоп? Влиянием атмосферы Земли пренебречь, считать, что блеск Луны не мешает наблюдать сигналы от Пети. Разрешающая способность человеческого глаза – около 1'.



5. Вещество фотосферы некоторой звезды на 75% по массе состоит из водорода и на 25% — из гелия, причем водород полностью ионизован, а гелий полностью неионизован. Чему равна средняя молярная масса такого вещества?













	Максимальное кол-во баллов: 48
	Лист 2 из 3


[bookmark: _GoBack]6. На графике представлена кривая блеска переменной звезды δ Цефея — зависимость видимой звёздной величины звезды от времени (в долях от периода колебаний). Звезда относится к так называемым цефеидам, колебания светимости которых обусловлены периодическим сжатием и расширением звезды. По спектральным наблюдениям температура поверхности звезды в максимуме блеска составляет около 6800 К, а в минимуме — около 5500 К. Определите отношение светимостей и радиусов звезды в максимуме и минимуме блеска. В какой фазе — в максимуме или в минимуме блеска — радиус звезды больше?
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